

A股造好提振 憧憬美提早結束「縮表」 港股逼29500 攀9個月新高

香港文匯報訊(記者周紹基)美國本周議息,市場聯儲局不單維持「鴿派」立場,更預期會提早結束「縮表」,加上兩會圓滿閉幕,大行再唱好A股,A股及港股同時被推高。內地三大指數均升超過2%,其中滬指就升近2.5%,逼近3,100點大關。港股全日高位29,409點報收,升396點,是去年6月以來新高;成交繼續高企,錄得1,171億元。騰訊(0700)業績前有資金追捧,收市創去年8月以來最高水平。

內房股昨日表現亮麗

股份	昨收(元)	變幅(%)
雅居樂(3383)	12.62	+10.7
潤地(1109)	34.05	+9.1
旭輝(0884)	5.95	+8.8
萬科(2202)	32.35	+7.1
中海外(0688)	30.45	+7.0
融創(1918)	38.15	+6.9
金茂(0817)	4.53	+6.6
龍光(3380)	12.44	+5.8
世房(0813)	20.85	+5.5
恒大(3333)	27.15	+5.0

製表:記者周紹基

恒指3日累升602點



科創板IPO開閘 A股升超2%



滬深兩市三大股指昨均大幅向上。 中新社

香港文匯報訊(記者章蘿蘭上海報導)上交所科創板發行上市審核系統昨日正式開閘,股市亦以大漲與之呼應。滬深兩市三大股指均大幅向上。滬綜指收報3,096點,再度逼近3,100點。深成指漲逾3%,創業板指再站上1,700點整數大關。

上交所昨起接收科創板IPO申請文件,坊間均對首家企業花落誰家充滿好奇。記者昨日登陸上交所官方網站發現,「科創板股票發行上市審核信息披露」板塊已被設於網站醒目位置,惟截至發稿仍顯示「暫無數據」。

據上交所發佈的文件,上交所審核機構收到申請文件後對申請文件進行核對,並在五個工作日內通過系統發送受理或者不予受理的決定。根據有關業務指南,有券商解釋,假如有投行昨日申報,上交所會在五個工作日內決定是否受理,保薦人收到上交所決定受理的通知後才能在交易所網站進行預披露,故不會即報即披露。《證券時報》亦引述知情人稱,首批科創板上市企業名單不會在18日當天公佈,或有望在本周五對外集中發佈。

逾10企業申登陸科創板

據媒體不完全統計,目前已有啟明醫療、聚辰半導體、賽特斯、金達萊及復旦張江等10多家企業明確公告申請科創板上市。廈門證監局昨日披露,國金證券完成了對廈門特寶生物的IPO輔導工作,特寶生物擬變更申請上市交易所及板塊為上交所科創板。

分析指,上述十餘家「官宣」擬登陸科創板企業,均屬於科創板重點支持的六大戰略性新興行業,大部分企業盈利能力較強,它們至少經歷了三輪以上的融資,股東名單中不乏知名機構和上市公司身影。

消費股領漲 滬指逼3100

昨日滬綜指高開0.2%,深成指與創業板指開市亦分別漲0.34%和0.52%。滬指全日震盪向上,尾盤快速拉升,截至收市報3,096點,漲74點或2.47%;深成指報9,843點,漲292點或3.07%;創業板指報1,707點,漲44點或2.67%。兩市共成交8,327億元(人民幣,下同)。

受惠減稅降費,消費類股領漲,釀酒板塊大漲超6%。股王貴州茅台收漲4.22%,報810.09元,市值再破萬億大關。房地產短期沒有政策風險,加上業績高峰期,市場普遍預期地產商利潤有顯著增長,房地產業指數漲4.01%。

大中華投資策略研究學會副會長(港股)李偉傑指出,若滬綜指重上3,100點,港股便可企穩於29,400點水平,250天線就會成為重要的防守區間,即大約28,200點水平。他表示,後市要留意其後的多隻大藍籌公佈業績,以及本周聯儲局議息會議後的聲明,他料屆時大市會較波動。

騰訊績前受捧 港交所標青

重磅股騰訊在業績前有追捧,股價再升2.7%報368.8元,創去年8月收市新高,為大市貢獻79點升幅。大市暢旺,推動港交所(0388)再升2.1%。內房股幾乎全線炒上,潤地(1109)2月份銷售增兩成,股價大升9.1%,中海外(0688)股價亦創1年新高,兩者為升幅最大藍籌,

碧桂園(2007)業績符合預期,股價升逾3%。

內房股炒上 水泥股逆市跌

大和發表研究報告指出,今年首兩個月全國住宅投資按年升18%,新屋開工及住宅銷售也分別按年升4%及5%。此外,一二線城市住宅銷售見復甦勢頭,該行認為,下半年迎來改善之前,行業仍面對挑戰,但部分地方樓市鬆綁,有助行業表現。對於內地開徵房產稅,該行認為,兩會期間雖然多次提及房產稅措施,但由於涉及複雜的立法程序,預料不太可能在短期內推出及實施。

內房股造好,但用來建屋的水泥股卻逆市下跌,內地發改委介入調查近日水

泥價格上漲,大行認為不利行業表現,海螺(0914)、潤泥(1313)及中建材(3323)均跌逾4%。大摩及瑞銀都發表報告,指發改委可能調研水泥定價、生產及銷售環境等,令今年水泥價格前景暗淡,相關股份短期料震盪。

David Webb狙擊 金蝶瀉14%

個股方面,獨立股評人David Webb開聲唱淡金蝶(0268),指金蝶過去兩年,股價已累漲逾兩倍,但深入挖掘後,發現該股隱藏了泡沫,因為公司主要依靠特定行業減稅、政府補貼、房地產投資收益,以及來自可疑關連交易來獲得利潤。該股昨日急跌14.2%,失守10天線,收報9.11元。金蝶則反駁指,金蝶雲目前的轉型戰略非常正

確,這幾年的業績市場有目共睹,對未來充滿信心。

麥格理力挺 維持「跑贏大市」

麥格理報告也預期金蝶2019年收入及純利增長,可高達24%及40%,並預期2019年雲業務繼續推動收入按年增長62%,主要受惠於客戶數量快速增長和保留率改善。故麥格理將金蝶目標價,由10.6元升至11.4元,以反映雲業務增長加快及毛利率改善等因素,維持「跑贏大市」評級。

另外,金風科技(2208)擬A+H股供股,每持有10股供1.9股,H股供股價為每股8.21元,A股供股價為每股7.02元人民幣,預期集資淨額共約54.7億元。金風昨跌3.1%,收報10.04元。

調查:分析師料美第3季才加息

香港文匯報訊(記者蔡競文)美聯儲19至20日舉行議息會議,一項對經濟分析師的調查結果顯示,分析師預期美聯儲將等到第三季才會再度加息一次,之後將按兵不動。有55%受訪者表示,美聯儲在9月底前可能會至少加息一次,預估值表明屆時將是加息25個點子至2.50%-2.75%。

路透社在本月11-14日訪問了100多位經濟分析師,調查結果也呼應了美

聯儲主席鮑威爾近期的說法。鮑威爾表示,美聯儲「並未感到需要急於」再次調整利率水平。受訪分析師一致預期美聯儲在3月19-20日政策會議上維持利率不變,有55%受訪者表示,在9月底前可能會至少加息一次,預估值表明屆時將是加息25個點子至2.50-2.75%。而在上個月,普遍看法是第二季會加息。

最新調查並顯示,有愈來愈多的分

析師預期不會進一步加息。金融市場亦反映不會進一步加息。荷蘭合作銀行資深美國策略師Philip Marey表示,不再預期美聯儲今年會加息,「我們不相信經濟數據將會足夠強勁、為重啟升息周期奠定基礎」。

逾25%料明年底將減息

提供到2020年底預測的受訪者中,有逾25%預計美聯儲屆時將至少減息

一次,其中兩位受訪者還預計最快今年第三季就會減息。

未來兩年衰退可能性40%

美國第一季國內生產總值(GDP)環比年率料為增長1.6%,低於前季的增長2.6%,並且低於上個月預估的1.9%。預估值顯示,2019年全年美國GDP增長率料為2.0%-2.5%,2020年中期放緩至1.8%。但是,對未來12個月美國經濟發生衰退可能性的預估值持穩於2月的25%,對未來兩年衰退可能性的預估值持穩於40%。

金管局人幣日間回購額用近7成

香港文匯報訊(記者馬翠媚)金管局提供100億元人民幣日間回購協議流動性安排的額度,已被調用接近7成,金管局發言人昨對此回應稱,有關人民幣日間回購協議的使用,是基於個別銀行日間流動性需求,強調昨日離岸人民幣流動性未有出現緊絀的情況,而目前離岸人民幣流動性整體平穩,市場運作保持暢順,局方會繼續密切監察離岸人民幣市場情況。

金管局在2014年推出人民幣日間回購協議,向參與香港人民幣業務的認可機構提供不超過100億元的日間人民幣資金,而截至昨午2時,金管局提供的100億元人民幣日間回購協議流動性安排額度當中,有67億元的流動性已被調用,另外金管局指定的一級流動性提供行亦提供20億元人民幣流動性。至於金管局提供的隔夜回購協議流動性100億元額度昨則未動用。

人幣波幅不大 觀望美議息

人民幣昨表現反覆,官方昨開出中間價報

6.7088,較上個交易日回升79點子。離岸價昨波幅不大,走勢輕微偏軟,曾低見6.7188,高見6.7119;在岸價波幅則相對較大,昨低見6.7133,高見6.7199。而截至昨晚8時半,離岸價報6.7164,較前一個交易日貶值30餘點子。在岸價報6.7128,較前一個交易日略微升值。

有交易員認為兩會落幕後市場重新聚焦美匯指數走向,由於本周有美聯儲議息決議,如果美聯儲表現偏鴿派,或會提振市場結匯意願,人民幣有望升破前高,但若美聯儲表現不如市場預期鴿派,人民幣或維持區間運行。外資行交易員則認為,中美貿易談判仍未有結束勢頭,料未來市場會重新關注經濟基本面,而除非美元大跌,否則人民幣升勢應該差不多了。

港匯仍弱 走資規模料溫和

香港方面,金管局上周2度入市承接港元沽盤,令本港銀行體系總餘額上周五跌至709.12億元,港匯走勢持續偏弱,截至昨晚8時,港匯



報7.85,續疲弱兌換保證水平。

華僑永亨銀行經濟師李若凡預期,未來數天內港匯可能間歇地觸碰7.85,並觸發金管局進一步抽走資金,不過即使金管局需要繼續出手,干預的規模也將保持溫和,料本月底銀行業總餘額將達600億元左右,而參考去年情況,她預期金管局或需再干預數次,才能成功擊退套利交易活動。

盡職審查及合適性評估的多項監管規定,遂採取上述紀律行動。

中銀國際證券已採取補救措施,加強其提供合理適當建議的框架;中銀國際證券與證監會合作解決其提出的關注事項;及中銀國際證券將實施加強投訴處理程序,以檢視該公司在銷售和分銷投資產品方面的客戶投訴。

國泰君安國際去年少賺35%



李光杰(右)稱,公司將趁現時市況回暖,加強發展零售展業。左為閻峰。 岑健樂攝

香港文匯報訊(記者岑健樂)國泰君安國際(1788)昨公佈去年全年業績。其中,純利按年下跌35.1%至7.97億元。每股基本盈利10.5仙。每股派末期息2仙。每股全年派息5.3仙,派息比率為約51%,與往年相若。國泰君安國際執行董事兼財務總監李光杰昨於記者會上表示,去年宏觀經濟充滿不確定性,令去年下半年股票市場氣氛轉差,從而令公司業績受影響。

今年業績料較去年好

不過,他同時指出,今年以來的股票市場氣氛有好轉的跡象,而交易量亦有所回升,而

國務院總理李克強在政府工作報告中提出大規模減稅降費,將利好企業營運表現,亦是支持股市的正面因素,因此他認為今年的業績可望較去年好。

為增加公司收入與減少營運風險,李光杰表示公司將趁現時市況回暖,加強發展零售展業,同時減低大股東質押貸款佔業務的比例。

證監加強監管利市場

提到有4間大型投行因保薦人缺失問題而遭證監會譴責及合共罰款7.8億元時,國泰君安國際主席兼行政總裁閻峰昨表示,證監會此舉可保障市場健康發展,亦有利於提升投資者對香港金融市場的信心。他續指,中資投行經已在香港進行了不少新股保薦工作,亦有隨着監管要求的提高,而優化保薦水平。

他強調,現時公司對投資者的保障做得非常到位,目前公司在相關業務方面沒有負面消息。

中銀國際證券遭罰1000萬

香港文匯報訊 證監會繼續處罰機構監控缺失。證監會公佈指,中銀國際證券在銷售投資產品的手法方面的內部系統和監控缺失,對其作出譴責及罰款1,000萬元。

證監會調查發現,2015年4月1日至2016年3月31日期間,中銀國際證券在銷售和分銷的股票掛鈎票據、互惠基金、債券及累積持貨票據/累積沽貨票據時,沒有遵守有關客戶風險分析、產品